Geachte rector,

Geachte vice-rector,

Het is met grote bezorgdheid dat wij het nieuws vernemen dat de K.U.Leuven, naar aanleiding van de aardappelactie van zondag jongstleden, drie van haar onderzoekers sommeert en eventuele maatregelen in het vooruitzicht stelt. Men hoeft het doelwit en de tactiek van de actie niet goed te keuren om de bredere maatschappelijke inzet van de actie te onderkennen: wat is een sociaal rechtvaardige en ecologisch duurzame landbouw, welke rol spelen GGO's daarin en hoe verdelen we onderzoeksmiddelen op een billijke manier over de verschillende opties? Het verengen van deze actie tot een daad van geweld (tegen aardappelen?) leidt de aandacht af van het noodzakelijke politieke debat, terwijl net de aanwezigheid van wetenschappers in beide kampen aantoont dat er ook binnen de wetenschappelijke wereld geen eensgezindheid is over de maatschappelijke noodzaak en meerwaarde van GGO's.

Over de manier waarop kunnen we met z'n allen hartsgrondig van mening verschillen (zoals ook de ondertekenaars dit doen), maar laten we dit in de geest van de universiteit in een open dialoog doen. Een dialoog waar labels zoals 'vrij en onafhankelijk onderzoek', 'duurzame landbouw' en 'geweld' aan kritische reflectie onderworpen kunnen worden en waarin niet gedreigd wordt met sancties voor wetenschappers die er een andere, beargumenteerde visie op nahouden. We roepen de universitaire overheid dan ook op om haar vertrouwen te behouden in de kritische reflectie en maatschappelijke betrokkenheid van haar onderzoekers.

De stelling dat de wetenschap zondag een zwarte dag beleefde is volgens ons voorbarig. De wetenschap zal slechts echt een zwarte dag beleefd hebben als de maatschappelijke inzet van de actie genegeerd wordt en niet aangegrepen wordt voor een vernieuwd en met rationele argumenten gevoerd debat waarin de verschillende perspectieven en disciplinaire benaderingen gelijkwaardig aan bod kunnen komen. Daarom roepen wij de universitaire overheid op om geen maatregelen te nemen tegen de geviseerde onderzoekers, maar haar intellectuele generositeit en weerbaarheid te tonen en een open en interdisciplinair debat over de kwestie te organiseren, bijvoorbeeld in het kader van haar interdisciplinaire denktank Metaforum en bij voorkeur in samenwerking met andere Vlaamse universiteiten.
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* Deze brief is het resultaat van een reeks informele discussies die de voorbije dagen naar aanleiding van de actie in Wetteren plaatsvonden tussen wetenschappers uit verschillende geledingen van Vlaamse en buitenlandse universiteiten (en een aantal mensen uit het middenveld). We hebben slechts het voorbije anderhalve uur handtekeningen opgehaald, waardoor de lijst noodzakelijkwijze ergonvolledig is, maar we weten onze oproep breed gesteund binnen de academische wereld en het maatschappelijk middenveld.

